

方便群众就近办快速办

# 我市打造家门口的人社服务站

本报讯(记者 辛雅君)职业介绍、社保缴费、待遇领取申报、社保查询、社保卡业务办理……省人社厅开展人社服务“强基层 建站点 就近办 优服务”专项行动,记者近日从市人社局获悉,该局整合多方资源,拓展服务半径,将人社服务延伸至社区,在平城区、云冈区实现人社服务“零距离”。

为了让百姓少跑腿、数据多跑路,不断提升公共服务均等化、普惠化、便捷化水平,最大限度满足群众“就近办”“快速办”的需要。7月18日,省人社厅召开“强基层、建站点、就近办、优服务”专项行动试点工作动员部署视频会议,我市平城区和云冈区成为全省“强基层 建站点 就近办 优服务”第一批试点县区。

专项行动在试点地区先行实施,将就业、社保、劳动关系、技能培训、社保卡服务等人社公共服务延伸至街道(乡镇)、社区(行政村)。涵盖我要找工作、我要交保险、我要领待遇、我要查社保、我要停社保、我要停待遇、我要办理社保卡业务、我要申请辅助器具、我要培训等39项人社公共服务。市人社局相关负责人向记者介绍,

“强基层 建站点 就近办 优服务”是探索和总结我市人社公共服务向基层延伸的需要,更是持续优化营商环境,解决人民群众“急难愁盼”问题的需要,全市人社部门高度重视,扎实有序推进,目前在平城区和云冈区39个街道305个社区142个村518名工作人员及16个银行金融网点参与实施,基本实现全覆盖。

## 我市粮食丰收在望

本报讯(记者 孙向阳)今年以来,我市优化种植结构调整、千方百计扩大播种面积,深度挖掘粮食种植潜能,加上气候条件适宜,粮食丰收在望。这是记者13日从市农业农村局获悉的。

我市高度重视粮食生产安全,签订粮食生产责任状,分解粮食任务,组建专班主抓,注重顶层设计、政策举措全面加强,

确保粮食生产任务圆满完成,并发放农民种粮一次性补贴、地力保护补贴、有机旱作农业补贴资金和大豆玉米带状复合种植资金,提高农民种粮积极性。我市粮食播种面积与去年基本持平,大豆、油料、大豆玉米复合种植比去年略多些。其中,随着玉米收购价格的不断上涨,以及养殖饲料需求增加,带动玉米播种面积逐步上

升,杂粮播种面积则呈下降趋势,今年我市玉米播种占粮食播种面积一多半。

今年大部分时段大部分地区光、热、水匹配合理,基本满足作物生长需求,利于作物产量形成。下一步,我市农业部门将紧盯粮食产量形成的关键时期,密切关注气候变化,预防早霜冻害,确保粮食颗粒归仓。

## 云州区文明创建 让群众居住环境更舒心

本报讯(记者 刘剑)为扎实做好创建文明城市工作,云州区近日狠抓旧基础设施改造提升、城乡环境综合整治和城市秩序综合整治,为居民生活提供质量保障。

云州区抓重点、出实招,力争通过一项项务实之举,让广大居民切实感受到文明城市创建带来的变化和实惠。工作中,该区紧盯昊阳南北路、坪邑东西街商贩占道经营问题,引导商贩与消费者双方进入农贸市场。对昌运街进行雨污分流改造,清掏雨水沟槽293米,疏通管道180米;对吉祥里、文昌里、安全里等299处垃圾点820吨垃圾进行了清理;对各主次干道道路进行了清洗,洒水降尘作业;完成建成区各街道、西坪公园园区和机场路的养护。在城乡环境综合整治中,该区对和平里等地的通信线缆进行治理,拆剪废旧线缆28处,捆绑各类飞线和散乱线缆100余处。各乡镇继续开展旅游景点、旅游线路、水库周边整治“回头看”工作,完善乡镇及新时代文明实践站的设施设备及卫生情况。此外,该区交警大队加强了交通秩序治理,区市场监督管理局执法人员本月对各烧烤店、华联超市云州区分店油烟净化装置、乱堆乱放、经营食品、外墙环境污染等内容进行了检查。

## 我市开展亚运会知识产权保护专项检查

本报讯(记者 刘剑)为做好杭州亚运会知识产权保护,营造良好的知识产权保护氛围,市市场监督管理局从9月10日至10月31日,在全市的重点场所、重点领域和主要商品集散地等,围绕国家局“公告保护的杭州亚运会和亚残运会特殊标

志和有关专利”所登记标志和专利产品,开展知识产权保护专项检查行动。

行动中,执法人员坚持宣传与引导相结合、线上网络监测与线下专项检查相结合、严格监管与严肃查处相结合的方法,集中执法力量,突出重点区域、重点场所、

重点人群,严查各类违法违规使用杭州亚运会和亚残运会特殊标志、专利行为。

针对近期公众关注度较高的会徽、标语、吉祥物等标志及产品,对未经许可以商业为目的使用杭州亚运会和亚残运会特殊标志、专利的行为将发现一起查处一起。

## 全市百余名团干部接受专题培训

本报讯(记者 孙露)为进一步强化团干部队伍和少先队辅导员队伍建设,全面提升共青团组织力、引领力、服务力和贡献度,近日,团市委组织各级共青团干部和少先队辅导员100余人赴辽宁省团校开展专题培训。

此次培训立足团干部和少先队辅导员工作实际,以课堂教学、参观学习、实地探访等方式,对培训学员进行团史团情、基础知识技能等相关培训。培训中,辽宁省团校讲师刘庆宇、周甲文、孙明湖分别为学员们带来内容丰富、感染

力强的团史教育课和少先队活动实操课。期间,全体学员赴沈阳九一八历史博物馆、雷锋纪念馆、中共满洲省委旧址纪念馆、共青团辽宁省社区少工委示范站参观学习。

# 您的行为 是孩子的榜样

家庭是孩子的第一处课堂  
父母是孩子的第一任老师

